

NÉPLAP

Világ proletáriai egyesületek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 159. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1955. JULIUS 8., PENTEK

Juttassuk érvényre a kollektív szerződés minden pontját

(KT) A jövő hét elején kerül sor üzemünkben, vállalatunknál, valamint a mezőgazdaság területén a kollektív szerződések félévi beszámolóira. A dolgozók és a vezetők közösen megvitadják, hogy teljesítették az ígértüket. Sorra veszik a jogokat, köteleességeket, hogy a kollektív szerződés valóban az üzem alkotmánya, a dolgozók és az állam között teremtett új viszony kifejezője lehessen.

Az ideál kollektív szerződések általában gondosabban és nagyobb körültekintéssel készültek el, mint az előző években. Egy-egy terület legfontosabb teendőit tartalmazzák a március 4-i parthatározatok szellemében. A termelési feladatok mellett fontos helyet foglal el a szerződésben az emberrel való közvetlen gondoskodás, a munka- és az egészségvédelem. A szerződések megkötése előtt különösen az iparban mindenütt kikérték a dolgozók véleményét, akik számos hasznos észrevételt és javaslatot tettek. Az egyes szakaszok végleges szövegezése, így valóban a tömegek véleményének figyelembevételével készült el.

A kollektív szerződések pontjainak érvényesítése és végrehajtása ma becstelenséggé vált. Értékmérő, mely megmutatja, hogy egy-egy üzemben belül hogy néz ki a munkamorál, milyen a dolgozók és a vezetők egymáshoz való viszonya, gondoskodnak-e a termelés körülményeinek javításáról, az emberrel. A vállalt kötelezettségek mindennapos ellenőrzése ma már a jó gyakorlati munka elválaszthatatlan része. Annál is inkább, mert a jogok és a köteleességek kölcsönös érvényesítését jelentik, melynek betartása egyformán kötelező minden állampolgár részére.

Bár a kollektív szerződések ellenőrzése napirenden szerepel, a vállalt kötelezettségek fogadalmak teljesítésével, főleg a mezőgazdaságban és építőiparban még korántsem lehetünk megelégedve. Az utóbbi két területen meglehetősen sok lazaság van. A szerződések elkészültek ugyan, de azok rendszeresen egy-egy funkcionárius íróasztalán porosodnak és teljesítésükre kevés gond van. Mondani sem kell, az így elkészült fogadalmak értéke igen csekély, mert a szavak és tettek kötelező összhangja rendszerint csak papíron van meg. A Polgári Szerteszéki Vállalatnál pl. a kollektív szerződésnek még most sincs kellő becsülete. Nemcsak azért, mert hiányzik a rendszeres ellenőrzés, de azért is, mert a köteleességek és jogok pontjai közé a munkavédelmet fel sem vették. Sülyösítják az esetet, hogy mindazt az Elemiszeripari Dolgozók Szakszervezeti Központja is jóváhagyta, valószínűleg azért, mert a szöveget el sem olvasták. Az egyes pontok tartalmát meg sem nézték.

Lapzártakor érkezett:

A báránói Rákóczi TSZ teljesítette őszi árpa beadási kötelezettségét

Báránról jelentették, hogy a Rákóczi Termelőszövetkezet leartatta és elcsépelte az őszi árpáját és 70 mázsa őszi árpa beadási kötelezettségét kedden teljesítette. A Rákóczi Termelőszövetkezetnek 5 hold árpája volt, 25 mázsa átlagtermmel fizetett a jó munkáért. A Dózsa Termelőszövetkezet is befejezte kedden 8 hold őszi árpájának learatását.

Hajdú-Biharban az állami gazdaságok 2087 holdon aratták le az őszi árpát

A megye állami gazdaságjaiban teljes lendülettel folyik az aratás. Szerdán és csütörtökön ugyan az eső miatt félbeszakadt az aratás munkája, de kedd estig összesen 2087 holdon, az árpa vetésterületüknek 64 százalékán vágták le az őszi árpát. Ennek 87 százalékát gépi erővel és 13 százalékát — ahol az utóbbi szeles esők ledöntötték a gabonát — kézi kaszával vágta le. Az Ebesi Állami Gazdaság már be is fejezte az árpa aratását 270 holdon, 200 holdon a tarlót is felhántotta. Borsoson 6 hold, Darvason 13 hold híja volt az őszi árpa aratásának az eső előtt. Darvason és Borzason aratták már a búzát is.

Az állami gazdaságok dolgozóit közül Szilágyi József, a Biharkezesi Állami Gazdaság kombájnosja 48 holdot aratott le és 625 mázsa magot

csépelet el a 48 holdról. Semlyen Zsigmond szintén a Biharkezesi Állami Gazdaság dolgozója, aratógéppel 49 hold árpát aratott le. Hidvégi Lajos, az Arkusi Állami Gazdaság kombájnosja pedig 20 holdról aratta le az árpát és 160 mázsa magot csépelet el a learatott területeiről. A darvasi, a debreceni, a borsói és a Biharkezesi állami gazdaságokban megkezdtek a cséplést is, sőt a Bódónhíti Állami Gazdaság 5 vagon árpát beadott az államnak gyorsbeadásként.

Ebben az évben az állami gazdaságokban példás a munka. A kapálások aratásig négyszer végezték el a takarmánynak mintegy 90 százalékát levágták, begyűjtötték, sőt be is kazlalták. Csak a későbbben érő takarmányfélék vannak még vágatlanul.

K. Juhász Balázs

egy nap alatt 23 hold őszi árpát aratott le nyújtott műszakban

Száz hold őszi árpa vetése van a furtai Sallai TSZ-nek, 50 hold ebből tavaszi vetésű. A napokban beért a tsz őszi árpája, a tagok K. Juhász Balázst, a Zsákaai Gépiállomás traktorosaival együtt megkezdtek az aratást. A tsz tagok összesen 20 holdról vágták le az árpát, míg K. Juhász Balázs aratógéppel egyetlen nap

alatt nyújtott műszakban 23 hold őszi árpát aratott le. Szép példája az annak, hogy a megszabott napi 12 hold helyett nyújtott műszakban a gép normájának csaknem kétszeresét lehet teljesíteni. Kövessek az aratógép vezetői minél többen példáját, s gyorsítsák meg az aratást nagyobb napi teljesítményekkel.

Berettyószentmárton és a Tejipari Vállalat, Görbeháza és az Uttenhartói Vállalat közös fogadalmak

A napokban kedves vendégei voltak Berettyószentmárton községnek. A Debreceni Tejipari Vállalat küldöttsége kereste fel a tanácsházát, hogy a tavalyi nemes vetélfeladás után a falu dolgozóival az idén is párosverseny szerződést kössenek. A barátságos légkörben lefolyt közös megbeszélésen mind a berettyószentmártoniak, mind a debreceniek részletesen ismertették terveiket. A Tejipari Vállalat dolgozó augusztus 20 és november 7 tildeletére vállalták, hogy az évi tervet december 25-ig befejezik és a hátralévő hat munkanapon további 561 000 forint értékű tejtermékkel gazdagítják az állampolgárt. Az egy főre eső termelésnél 1954-hez viszonyítva 22,5 százalékos emelkedést érnek el, ami személyenként 8228 forint terméktöbbletet jelent.

A Tejipari Vállalat dolgozóinak további fogadalmak a minőség javítására és az önköltség csökkentésére irányul. A vállalat dolgozói az önköltséget a tervezetthez viszonyítva december 31-ig 0,96 százalékkal csökkentik, ami értékben kifejezve 641 000 forintot jelent.

Berettyószentmárton dolgozó szociális fogadalmukban elsősorban az aratás, betakarítás és cséplés példás elvégzésére, a beadási tervek teljesítésére, továbbá a tarlótisztításra, a másodvetésre, a tsz-mozgalom fejlesztésére fordítanak nagy figyelmet. A község gabonabeadási tervét már augusztus 18-ra teljesítik, 1955: évi adóbefizetési tervüknek pedig december 21-re tesznek eleget. A meglévő ter-

melőszövetkezetek erősítése mellett Berettyószentmártonban még az őz folyamán új csoport alakul, amelybe tekintélyes középparasztok is belépnek.

Ami az őszi munkákat illeti a község november 10-re végez a kenyérgabona vetéssel, melyszántási tervét ugyancsak határidő előtt teljesíti. Az állattenyésztés elősegítésére december 1-ig 900 köbméter silót készítenek el, hogy az átteleltetésnek semmi komolyabb akadálya ne legyen.

Az üzem és a község párosversenyét közös megállapodás alapján háromhavonként értékelik. A vállalatok teljesítésének mértékét a helyszínen állapítják meg. Az első ilyen megbeszélésre augusztus 20-ig sor kerül, amit természetesen további kölcsönös látogatás követ.

★

Mint lapzártakor jelentik, a Debreceni Uttenhartói Vállalat Görbeháza községgel és a debreceni Sallai Termelőszövetkezet tagjaival is szociális versenyszervezést kötött. Az Uttenhartói Vállalat dolgozó december 20-ra teljesítik évi tervüket, míg a község dolgozó szintén határidő előtt végeznék a csépléssel, őszi munkával, maradéktalanul teljesítik állampolgári kötelezettségüket.

Az Uttenhartói Vállalat dolgozó a debreceni Sallai Termelőszövetkezetet gyakorlatilag is segítik. A hordás idején egy teherkocsit a tsz rendelkezésére bocsátanak, amely segít a betakarítás nagy munkájában.

Mai számból:

Li Fu-csun beszámolója a Kínai Népköztársaság első öt éves tervéről (2. oldal) — A bihartordai kemény dió — Látogatás Biharbordán (3. oldal) — Petőfi a Hortobágyon (3. oldal) — Jelentés a második ne-gyedévi terv teljesítéséről (3. oldal) — Néplap keresztrejtvény-ver-senye (4. oldal) — Sport (4. oldal)

A magyar küldöttség beszámolója a helsinki béke-világtalálkozóról

A helsinki béke-világtalálkozón részt vett magyar küldöttség csütörtökön délután az Országház épületében beszámolt az Országos Békatanács tagjainak és a sajtó képviselőinek a béke-világtalálkozó munkájáról. A találkozóon szerzett élményekről, tapasztalatokról, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Békatanács alelnöke nyitotta meg a beszámoló-ülést. Szeretettel köszöntötte a hazatért küldöttség tagjait és kérte, mondják el, mit láttak, mit éreztek Helsinkiben a 68 nemzet, az egész világ küldöttei között.

Szóljanak részletesen arról, milyen feladatok várnak a magyar dolgozókra a béke-világtalálkozó határozatainak végrehajtásában.

A népek békefogalma hatalmas politikai erővé fejlődött

Ezután Péter János református püspök, a Béke-Világtalálkozó tagja mondott beszámolót.

Péter János református püspök, a Béke-Világtalálkozó tagja felszólalásában hangsúlyozta, hogy a helsinki béke-világtalálkozó bekerül a népek világtörténetébe és az utókor a mai korszak leg-szebb hatású eseményei közé sorolja majd.

Világosan kitűnt a tárgyalások során, hogy a leg-nyilvánosabb kérdésekben elért és elérhető egyetértés a Béke-Világtalálkozó szívós munkájának és a Szovjetunió békekezdeményezésének az eredménye — állapította meg, majd hangsúlyozta: a népek békefogalma hatalmas politikai erővé fejlődött. A továbbiakban részletesen elemezte a helsinki világtalálkozó tárgyalásainak menetét.

A konferencia számotartotta a nemzetközi feszültség enyhülésének jeleit és ezek alapján tekintett reménységgel a készülő genfi tárgyalás elé. A helsinki találkozó során azonban egy pillanatra sem lehetett figyelmen kívül hagyni, hogy még mindig vannak akadályok a megegyezés útjában. Ennek ellenére, a mai nemzetközi helyzet ismeretében a helsinki találkozó résztvevőit állandóan érzelhető optimizmus töltötte el.

A különböző rendszerekben élő népek együttműködésének lehetősége és szükségessége reális tapasztalatok alapján jutott kifejezésre a gyűlés során. Utalt arra: a találkozó a világközvéleményének figyelmét a genfi tanácskozásokra összpontosítja. A népek nagy várakozással tekintenek a négyhatalmi értekezlet elé, de tapasztalják, hogy egyes nyugati vezetők — bár a népek közvéleményének nyomására a tárgyalás, a megegyezés, a hidegháború feladása jelszavait hangoztatják — ugyanakkor a megegyezés elé új akadályokat akarnak gördíteni, amikor például kétségbe vonják az európai népi demokráciák rendszerének hiteltelenségét.

Nagy reménnyel tekintünk a genfi tanácskozások elé

Nemcsak mi, magyarok és nemcsak a népi demokráciák polgárai, hanem a béke hívei szerte a világon az ilyen hamis szólamokkal szemben világossá teszik, hogy aki ilyen manőverekhez folyamodik, nem akar

összintén megegyezni — mondotta.

A helsinki gyűlés a népek számára egyetlen feladatot jelölt meg: támogatni a genfi tárgyalásokat és szembefordulni a hidegháború veszélyével. A népek erős közvéleménye minden olyan lényeges kérdésben, amely okozója a mai feszültségnek, követelheti a reális megegyezést. Ennek a közvéleménynek az erősítését, hatékonyságát fokozza a helsinki felhívás.

Mi itthon és külföldön minden tevékenységünket arra használjuk fel, — hogy növeljük a béke erőt és meghiusítsuk a hidegháború szándékait. Abban a reményben tekintünk a genfi andékosok elé, hogy ott egészségienek a hidegháború szándékait és eredményt érnek el a népek törekvései — mondotta befejezésül Péter János.

Ezután Nemes György, az Országos Békatanács tagja mondotta el beszámolóját. Hangsúlyozta: a béke-világtalálkozón az alapkérdésben nem volt ellentét az öt világrészről összegyűlt különböző világnézetű küldöttek és megfigyelők között és a sokféle vélemény, a heves viták ellenére a több-napos bizottsági ülések értékes eredménnyel zárultak.

Ezután Bugár Jánosné, az Országos Békatanács titkára számolt be a magyar delegáció Helsinki-ben végzett munkájáról és azokról a legfontosabb feladatokról, amelyek a helsinki tanácskozással kapcsolatban a magyar békefogalom előt állnak.

A magyar békefogalom eredményes munkát végzett

Elmondotta, hogy a magyar békefogalom eredményes munkát végzett. Két felszólalást az egész tanácskozás nagy érdeklődéssel fogadta. Czapik Gyula egri érsek beszéde, amely határozott állásfoglalás volt az atomháború ellen, nagyon megegyező bizonyítékul szolgált azoknak a résztvevőknek, akik a békefogalom munkájával kapcsolatban fentartással élnek, akik még hisznek annak a hazug-ságnak, hogy a békefogalom „kommunista manőver”. Különösen jó hatást váltott ki a tanácskozáson résztvevő nyugati, vallásos küldötteknél, akik az érsek jelenlétéből és felszólalásából egyben arra is választ kaptak, hogy van-e vallás-szabadság nálunk. Lukács György felszólalása — amely a nemzeti függetlenség kérdését fejtette — ugyan-csak nagy érdeklődésre tartott számot.

Ki kell emelnem, milyen nagy segítséget jelentett a delegáció munkájában és azon túl, hazánk megismer-tetésében és népszerűsítésében a Bartók Belának adományozott nemzetközi béke-díj. Az ünnepség résztvevői nagy tetszességgel fogadták a delegáció vezetőjének, Andics Erzsébet elvtársnőnek beszédét.

Jóleső érzéssel állapíthatuk meg, hogy a mi hazánk, a mi népünk — tíz éves eredményeink és nem utolsósorban a békeharcban aktív részvételünk kapcsán — sokan ismerik. A beszámoló gyűlés Mihályfi Ernő zárószavaival ért véget.

LI FU-CSUN BESZÁMOLÓJA

a Kínai Népköztársaság első öt éves tervéről

Li Fu-csun, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnökhelyettese, az Államtanács mellett működő Állami Tervezőbizottság elnöke, a Kínai Országos Népi Gyűlés ülésén beszámolt a Kínai Népköztársaság népgazdaságának fejlesztését célzó első öt éves tervéről.

Li Fu-csun közölte, hogy az 1957-ben véget érő első öt éves terv alatt Kína ipari termelése értékben kifejezve 98,3 százalékkal, a modern ipar termelése pedig 104,1 százalékkal növekszik.

„Az ipar fejlesztésének ez az üteme — mondotta — kétszázötven százalékos és a kapitalista országokban nincs és nem is lehet ilyen ütemű iparfejlesztés.”

Li Fu-csun kijelentette, hogy az öt éves időszak feladatai a következők: a fő erőforrásokat 694 nagy ipari objektum építésére kell összpontosítani; ezek közül a legfőbb az a 156 objektum, amely a Szovjetunió segítségével épül és amely Kína szocialista iparosításának alapját alkotja; a mezőgazdasági termelőszövetkezetek fejlesztése, amelyekben a tulajdon részben társadalmosítva van, és a kisipari szövetkezetek fejlesztése, ami megteremteli az alapot a mezőgazdasági és a kisipari szocialista átalakításához.

Az előadó ezután adatokat sorolt fel arra vonatkozólag, hogyan emelkedik az alapvető ipari termékek termelése 1957-re az 1952. évihez viszonyítva.

Kína ipari fejlődésének szocialista jellegét az adja meg — mondotta Li Fu-csun, — hogy

az állami ipar termelése öt év alatt értékben kifejezve 130,1 százalékkal nő és 1957-ben az állami, szövetkezeti és a részben állami, részben magánipari vállalatok termelésének részesedése az egész ipari termelésben értékben kifejezve 87,8 százalékra emelkedik.

A magánipari vállalatok termelésének részesedése pedig 12,2 százalékra csökken s emellett a magánipari vállalatok nagy része is állami megrendeléseket teljesít.

Az első öt éves terv értelmében — folytatta Li Fu-csun — a termelési eszközök előállítására 126,5 százalékkal, a fogyasztási cikkek termelése 79,7 százalékkal emelkedik.

Az első öt éves terv megvalósítása elő fogja segíteni a béke és a demokrácia nemzetközi táborának további megerősödését is.

Az öt éves terv tervezetét a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága és Mao Ce-tung elnök közvetlen irányításával készítették el. A terv alapját azok a fő feladatok képezik, amelyeket az országban az átmeneti időszakban meg kell oldania és ez a terv fontos lépés a feladatok megoldása felé.

A szocialista iparosítás központi feladata a nehézipar fejlesztése.

Az összes kiadások 55,8 százaléka a beruházásokra fordított kiadások alkotják.

A mezőgazdaság termelése öt év alatt értékben kifejezve 23,3 százalékkal emelkedik.

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek, amelyek a kisparaszti gazdaság átalakításának egyetlen útját jelentik, az első öt éves terv éveiben a mezőgazdasági termelés fejlődésének alapjává váltak. 1957-re a mezőgazdasági termelőszövetkezetek a kínai paraszti gazdaságok egyharmad részét ölelik majd fel.

Az ipar és a mezőgazdaság fejlődése mellett megfelelően fejlődik majd a közlekedés, a posta, a telefon és a távíró is.

Li Fu-csun kijelentette, hogy a Szovjetunió közvetlen segítségével Kína ebben az öt éves tervben megkezdte az atomenergiának a népgazdaságban való békés felhasználásával kapcsolatos munkálatokat.

1957-ben a főiskolákon 434 ezer hallgató fog tanulni, 127 százalékkal több, mint 1952-ben, az iskoláskorú gyermekek több mint 70 százaléka tanulni fog, vagyis 18 százalékkal több, mint 1952-ben.

Az öt éves terv szerint 4,2 millió fővel nő a foglalkoztatottak száma, az üzemi munkások és a hivatali alkalmazottak átlagos munkabére pedig 33 százalékkal emelkedik.

Az első öt éves terv megvalósítása — mondotta Li Fu-csun — hatalmas változásokat hoz Kína népgazdaságában. Ez kétszázötven százalékos növekedést jelent a mezőgazdasági és a kisipari szocialista átalakításához.

Az első öt éves terv megvalósítása elő fogja segíteni a béke és a demokrácia nemzetközi táborának további megerősödését is.

Az öt éves terv tervezetét a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága és Mao Ce-tung elnök közvetlen irányításával készítették el. A terv alapját azok a fő feladatok képezik, amelyeket az országban az átmeneti időszakban meg kell oldania és ez a terv fontos lépés a feladatok megoldása felé.

A szocialista iparosítás központi feladata a nehézipar fejlesztése.

Ez biztosítja Kínában a szocializmus felépítéséhez a hatalmas anyagi bázist — hangsúlyozta.

Kína — mondotta az előadó — hatalmas ország, benyomult viszonyokkal. Nemzetgazdasága kezdetől fogva igen elmaradott volt. Ezért Kínában a szocialista iparosítás és a szocialista átalakítás óriásiakhoz mérhető feladat, amely viszonylag hosszú időszakot kíván. A jelenlegi körülmények között

Kínában a szocialista iparosítás és átalakítás megvalósítására a három éves újjaépítési időszakot nem számítva, körülbelül 15 évre van szükség.

Amint Mao Ce-tung elnök rámutatott, a szocialista társadalmat lényegében valószínűleg 15 évi intenzív munkával és energikus építéssel felépíthetjük, de ahhoz, hogy igen fejlett szocialista iparral rendelkező hatalmas országot építsünk, évtizedes erőfeszítések kellenek, mondjuk 40 vagy 50 év, vagyis évszázadunk egész második fele szükséges.

Az előadó hálóját fejezte ki a Szovjetunió és a népi demokratikus országoknak a Kínában folyó építési segítségért, különösen a Szovjetunió tartós, sokoldalú és önzetlen hatalmas segítségéért.

Az első öt éves terv megvalósításának és a szocializmus győzelmének bázisa — mondotta Li Fu-csun — a munkáscsoportok vezetése alatt álló, erősödő és szilárduló munkásparaszti szövetség, amely a kínai népi forradalom hatalmas győzelmének alapja.

Li Fu-csun hangsúlyozta, hogy fel kell használni az egész világ élenjáró ismereteit és tanulni kell az összes testvéri országoktól, különösen a Szovjetuniótól, mert ez a technikai színvonal emelésének fontos eszköze.

Az ország lakosságát felvilágosította, legyen éber, hűsítsa meg a külső és belső ellenség szabotázs terveit.

Li Fu-csun befejezésül kijelentette:

a Kínai Kommunista Párt és Mao Ce-tung elnök vezet bennünket.

Országunk kül- és belpolitikája helyes. Világos, hogy teljes sikert arathatunk, világot, hogy sikeresen teljesíthetjük és tülteljesíthetjük az ország nemzetgazdaságának fejlesztését szolgáló első öt éves tervet.

Megnyílt az anyák világtalálkozója

Július 7-én Lausanneban (Svájcban) megnyílt az anyák világtalálkozója. A kongresszust a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kezdeményezésére hívták össze.

A Délafrikai Unió bevonása a nyugati hatalmak katonai tömbjébe

Londonban július 4-én nyilvánosságra hozták az Anglia és a Délafrikai Unió között megkötött egyezményt. Eszerint a simontowni haditengerészeti támaszpont átadják a Délafrikai Uniónak, ugyanakkor a Délafrikai Unió kötelezi magát, hogy három év leforgása alatt 750 000 font-sterlinget fizet Angliának a simontowni katonai berendezések ellenében. (Ez a támaszpont, amely Anglia tulajdonát képezte, Dél-Afrika területén van, Fokvárostól negyven kilométerre délre.)

Eden miniszterelnök július 4-én az alsóházban nyilatkozott az egyezmény részleteiről. Mint Eden rámutatott, az angol haditengerészeti erőknek az átadás után is joguk lesz a támaszpont felhasználására mind békes, mind háborús időben, még akkor is, ha a Délafrikai Unió maga nem vesz részt az adott háborúban. Sőt, mi több, a támaszpont nem-

A Minisztertanács határozata a kenyérgabona állami felvásárlásának rendszeréről

A Minisztertanács — az ország kenyérellátásának zavartalan biztosítása érdekében — legutóbbi ülésén határozatot hozott a kenyérgabona állami felvásárlásának rendszeréről. A határozat szerint az egyénileg gazdálkodó termelők, a termelőszövetkezeti csoportok tagjai, valamint a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kenyérgabonafelcsúszékának a közési (városi), illetve járási tanács végrehajtó bizottsága által meghatározott részét kötelesek az állam számára értékesíteni szerződés alapján — számukra kedvezményes feltételek mellett átadni. Az eladási kötelezettség címén előírt kenyérgabonamennyiség tehát a község kötelező begyűjtési tervébe tartozik. Ezek szerint az a község kapja vissza a szabadpiaci értékesítés jogát, amely mind a beadás, mind a kötelező állami felvásárlás tervét hiánytalanul teljesítette.

A határozat az általános rendelkezések után az eladási kötelezettség megállapításával foglalkozik, majd az eladási kötelezettség címén előírt kenyérgabona átételéről intézkedik, végül végleges rendelkezéseket tartalmaz.

Moszkvában is bemutatták a Bánk bánt

A Moszkvában vendégszerelő novoszibirszki operája baletszínház a Moszkvai Állami Akadémiai Nagyszínházban nagy sikerrel mutatta be Erkel: Bánk bánt című operáját.

Az előadáson részt vett Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság nagykövete, Mihajlov, a Szovjetunió kulturális ügyének minisztere, s a szovjet kulturális élet számos képviselője.

Münnich Ferenc a szünetben felkereste a novoszibirszki operaház kollektíváját és köszönetet mondott az operaház vezetőinek és a színészeknek a nagyszerű előadásért. A novoszibirszki Operaház július 10-én és 18-án a Nagyszínházban ismét bemutatja a Bánk bánt, utána Szocsiban vendégszerelő, ahol programjában szintén szerepel a Bánk bánt bemutatása. A Moszkvai Állami Akadémiai Nagyszínház előrelátólag novemberben fogja előadni Erkel operáját. A Bánk bánt bemutatását tervezte a taskenti színház is.

A csehszlovák nép megemlékezett Husz Jánosról

A csehszlovák nép megemlékezett Husz Jánosról, a nagy cseh hazafi halálának 540. évfordulójáról. Husz János 1415-ben halt máglyahalált. Az évforduló alkalmából Prágában azon a

helyen, ahol híres prédikációi hangzottak, ünnepélyes gyászszertartást tartottak. Husz emlékünnepségen jelen volt Antonín Zápotocký köztársasági elnök. A vendégek között volt Borisz Polevoj szovjet író

Eisenhower sajtóértekezlete

Eisenhower amerikai elnök július 6-án sajtóértekezletet tartott. A küszöbön álló genfi négyhatalmi kormányfői értekezletről szólva az elnök kijelentette, hogy az Egyesült Államok békülékeny és barátságos állásponton helyezkedve megemlékezik az értekezletre és nem szándéka, hogy előítéletből vagy arroganciából bármit is elutasítson.

A leszerelés kérdéséről szólva Eisenhower rámutatott arra, hogy itt a fő kérdés az ellenőrzés és a felügyelet kérdése. Az Egyesült Államok szemponyjából ez a kérdés abban áll, milyen fajta ellenőrzésbe hajlandó beleegyezni.

Eisenhower elmondta, hogy az amerikai kormány igen komolyan tanulmányozza ezt a kérdést és reméli, hogy választ talál rá. Eisenhower kijelentette, hogy a leszerelés terén reális eredmények elérése a nemzetközi bizalom megerősítésétől függ. Kijelentette, hogy az Egyesült Államok célja jelenleg „hogy áthidaló eszközöket keressen a nemzetek közötti bizalom helyreállítására, mert ez a tartós béke alapja”. Az amerikai elnök kijelentette, hogy véleménye szerint az atomenergia békés felhasználása ügyében augusztus 8-án Gēnfben megnyíló nemzetközi értekezlet „igen fontos dolog”.

Kovács Dániel, a Komádi Állami Gazdaság kombajnvezetője 450 hold kalászos aratását vállalta

A napokban a megye állami gazdaságainak aratógépvezetői és kombajnvezetői értekezleten tárgyaltak az aratás idején rájuk váró nagy feladatok pontos és gyors végrehajtásáról. A megbeszélésen legfőbb szó az aratást meggyorsító munkaversenyiről esett. Megismerték az aratógépvezetők Méhes Jánosnak, a Komádi Állami Gazdaság kitüntetett kombajnvezetőjének a megye kombajnosaival intézett versenyfelhívását és a munkamódszerét, amellyel a magára vállalt munkát teljesíteni akarja. Az értekezleten csaknem minden résztvevő felszólalt és vállaltat tett az aratás, cséplés idejére.

Kovács Dániel, a Komádi Állami Gazdaság kombajnosa 450 hold gabona learatását vállalta úgy, hogy a szemvesztéséget 1 százalékra csökkentti, az üzemanyag felhasználást pedig a normán alulira. Egyben Kovács Dániel versenyre hívta Biró Gyula és Méhes János komádi kombajnosaikat. Sági László, az Ebesi Állami Gazdaság kombajnosa 300 hold gabona learatását, 15 százalékos szemvesztéséget 1 százalékosra csökkentését vállalta. Sós István, a Borsósi Állami Gazdaság kombajnavezetője 250 hold gabona learatását, elcséplését vállalta, 5 százalékos üzemanyagmegtá-

Folynak az előkészületek a Világifjúsági Találkozóra

Eddig több mint kétezer finn ifjú és leány jelentkezett a varsói VIT-re. Országzerte folyik a gyűjtés a finn küldöttség utazási költségeinek fedezésére.

A finn küldöttség Varsóban bemutatja majd a finn népi művészetet. Részt vesz a varsói találkozón a Koito nevű ismert finn ifjúsági körös is, amely a bukaresi VIT ünnepségen a harmadik díjat vitte el.

A Friheten című lap jelentése szerint több mint 650 norvég ifjú, illetve leány kérte, hogy részt vehessen a varsói találkozón. A VIT norvég résztvevői között külön meghívott sportolók és színészek is lesznek.

A Pocsaji Gépállomás élen jár az aratásban

A megyében a gépállomásoknak nagy része megkezdte az aratást, összesen 774 holdat arattak le július 5-ig, árpából és rozsából. Nagyságához képest a Pocsaji Gépállomás vezetője a legelőbb aratást. Hatvan holdat vágott már le, a hozzá tartozó tsz-eknél. A Nádudvari Gépállomás 116 holdat, a nagylétei 90-et, a hajdúhadházi 75 holdat aratott. Egyáltalán nem kezdte meg még az aratást a Hajdú-böszörményi, a Nyíradonyi és a Mezősasi Gépállomás, pedig biztosan ezeken a területeken is beérett az őszi árpa vagy a rozs. Sürgősen kezdjék meg ezek a gépállomások is az aratást, ne halogassák az időt, előzzék meg a szempérgést.

AZ ARANY BIKA BOTRÁNYA

negyven évvel ezelőtt

A régi világban a debreceni városi tanács intézkedéseiben egyáltalán nem a nép érdekeire volt tekintettel. A város régi urai könyvemly és lelkiismeretlen pénzügyi politikájukkal a vállalatok visszaéléseit elősegítették. Ennek egyik jellemző példája volt az Arany Bika RT. ügye — az 1910-es években.

1913-ban a város legfőbb vezetői 2 éves lejáratú, 2200 000 koronás váltókölcsonért kötelezettséget (obligó) vállaltak az „Arany Bika RT” számára. Ez a kötelezettségvállalás annyit jelentett, hogy ha a vállalat megbukott volna, a városnak kellett volna tartania a hátát. Mindezt az akkori városi tanács — törvényellenesen, — a közgyűlés tudta nélkül tette. Az akkori vezetőségnek még abban az évben le is járt megbízatása; a kötelezettségvállalás továbbra is ti-tokban maradt. A dolog aztán úgy derült ki, hogy 1915. júliusában a vállalat újabb 300 ezer korona kölcsönért közvetlenül a közgyűléshez folyamodott; ennek kapcsán hivatkozott az előző városi tanáccsal 1913-ban kötött szerződésére. A július 9-i közgyűlésen került a tör-

vényellenes kötelezettségvállalás ügye napvilágra. Nagy volt a felháborodás a debreceni törvényhozás tagjai körében. Már polgármester kijelentette: Már néhány évtizede tagja a törvényhatóságnak, de csak egy súlyosabb esetre emlékszik, és ez a házipénztárnál történt sikkasztás. A vita során az egyik felszólaló megpróbálta védeni a régi városi tanács eljárását; szerinte az „szennyes ügyekkel nem vádolható”. Az illető szavai azonban viharos tiltakozásba fulladtak. Elhatározták, hogy bizottságot küldenek ki az ügy kivizsgálására és az erre vonatkozó akciókat kinyomtatják.

Az „Arany Bika RT” botrányos ügye városzerte hatalmas felháborodást keltett a lakosság körében. Ez még abban az évben le is járt megbízatása; a kötelezettségvállalás továbbra is ti-tokban maradt. A dolog aztán úgy derült ki, hogy 1915. júliusában a vállalat újabb 300 ezer korona kölcsönért közvetlenül a közgyűléshez folyamodott; ennek kapcsán hivatkozott az előző városi tanáccsal 1913-ban kötött szerződésére. A július 9-i közgyűlésen került a tör-

gyűlés tagjainak „felháborodása” hamar lecsillapodott. Az ügyet elsimították. Sőt továbbra is adták a pénzt a vállalatnak. A város urai ugyanis úgy gondolkodtak: ha a visszaélés már megtörtént, akkor megtörtént („nem ez az első és nem is az utolsó” — gondolták), fontos, hogy az Arany Bika RT-vel kapcsolatban a városi tanács befolyásos tagjai ne legyenek. Az Arany Bika RT-nek. Sőt, mi több: egy fél évre rá, 1918. januárjában megkötötték a végleges szerződést a vállalatl. Eszerint a Bika-szálló 1967-ig ennek a nem éppen tiszta eszközökkel dolgozó részvénytársaságnak a birtokában marad...

Szerencsére az Arany Bika nem maradt ötven évet keresztül e vállalat birtokában. Időközben nagyot fordult a történelem kereké, amely az uraknak ezt a szármítását is keresztülhúzta: Merényi László

Evek lent n a szor és állat szü ide megév munká ismét s haron kérdé zeti m ban. H dolgozó elzárk landosá keresve Nagy hogy n dán? szövetk olyan értés, ja. Fel zeppar gettünk Oszintá elég al suk; né falu, a szót, h elég jó gózó, d ik ga ellensé szinte kedése

A to me

— A nagy a Szűcs I emberc vagy h de az a faluban Igaz, h beszélj nem k gazdálk az elm béi Uj szegi U kivanat zis gaz müvelté yan az dai par nek is

— Az a fejük aból k a megá dítja az Ezért ta nek, h falatcs veznek a közel be, hóg zódjene za azok zet elle

Jó m tag a l

— M írázi U ztben. fordult egyre a láltam vetkeze szépek, szierek. Nincsen rosszul lók a t A hatá ról, hóg dalkód nyev. De engem. hogan szövetk a szöve is hgy csoport egy ma termelő ba. Bes kal, hóg hóg jé rendezé képpen ról bizo a kam Szákkal Liszi, de ott volt le hűfé oldalsz sokféle ra bizon hoz veze gazdálk

A lucerna terméseredményeinek fokozása az agrotechnikai eljárások alkalmazásával

A lucerna termelésének jelentősége

(Folytatás)
A nyár végi vetés esetén, amikor a lucerna tarlóba kerül elengedhetetlen az azonnali tarlóhántás, ami után azonnal a borona, szükség esetén a henger következik. Ha a talaj nedvessége megengedi, úgy a vetés előtt 3-4 héttel végezzük el a vetőszántást. A vetőszántás előtt azonban közvetlenül az éke előtt hordjuk ki és terítsük el az apróbb istállótrágyát.

Pontos, hogy a trágya ne legyen szakmas, mivel a friss trágya alkalmazása lucerna számára nem kívánatos, azonkívül nem lehet szalmás trágyát előbántós ekével alászántani, pedig csak jó előbántós ekével tudunk igazán jó vetőmagyagot készíteni. A vetés mélysége egyenletes legyen.

Ha a nyár végén olyan száraz az időjárás, hogy jó vetőmagyagot készíteni nem tudunk, azonkívül a jó kelés sincs biztosítva, úgy legjobb a vetést a következő év tavaszára hagyni. Tavaszai vetés esetén a kapadonnyal letakarítása után azonnal végezzük el a mélyszántást előbántós ekével. Gyakorlati tapasztalatok szerint a vetés helyes mélysége nagyban növeli a terméseredményt. Tavasszal a helyi talaj pirkadni kezd, azonnal simítottunk vagy boronáltunk.

Mikor jobb vetni?

Vetés előtt kultivatással, kis üzemekben pedig 5 kis kapával felszerelt lékapával porhanyítottunk sekélyen, majd boronáltunk, amennyiben a talaj lazább szerkezetű, úgy hengerezünk.

Gyakori vita tárgyat képez az, hogy mikor jobb vetni, nyár végén, vagy tavasszal. Ezt a kérdést tulajdonképpen a talajelőkészítés lehetőségeinek kell eldönteni. Ha jó vetőmagyagot tudok előkészíteni és a talaj annyi nedvességet tartalmaz, hogy a mag kikelése és a növényke további fejlődése biztosítottnak látszik, úgy feltétlenül öszszel, mivel így a nyár elején az új vetést már meg tudom kaszálni, tehát egy kaszálás hozamát megnyerem. Ha azonban az említett előfeltételek nem állnak fenn, akkor inkább a biztosabb tavaszai vetést választom.

A vetés módja

A lucernatermeléssel foglalkozók két táborra oszlanak. Az egyik tábor a tisztán való vetésre, a másik a takarónövényvel valóra. Van, aki azt ajánlja, hogy a lucernát vessük tisztán, takarónövény nélkül, csak nagyon szárazságra hajlamos talajba vessük, de ebben az esetben is vegyük le már zöden a takarónövényt, hogy a már megerősödött lucerna így jobban tudjon fejlődni.

Jakuskin a takarónövényvel való vetést ajánlja, azt mondván, hogy kár egy gabonatermést eldobni egy kis szénamagért. A tisztán való vetésért csak abban az esetben ajánlja, ha már az első kaszálásnál nagy szénahozam várható.

Egyben azonban a két tábor véleménye megegyezik, hogy nyár végén tisztán kell a lucernát vetni. A tavaszai vetés mód eldöntésénél talán megkérüljük az igazságot, ha azt mondjuk, hogy amennyiben a jó célunk a jó lucerna beállítása, úgy tisztán vessünk, amennyiben pedig célunk a gabonatermés biztosítása is,

úgy takarónövényei vesünk.

Ezen állítás bizonyítására az alábbi tapasztalataimat kívánom megemlíteni. 1947-ben egy egyéni gazda kevés tavaszai árpával együtt vetett lucernát. Ott ahol a lucerna az árpátövekhez közel került vékonyzárú, alacsony és apróbb levelű volt, ahol pedig távolabb esett, ott lényegesen fejlettebb volt. Ezt megfigyeltem számtalan esetben is. A hajdúböszörményi II. Kongresszus TSZ 1953. őszi hullámos dörbözötű talajba vetett őszi árpát. A rendkívüli hideg télben a vetés nagyon megfagyott, különösen a dombos helyeken, ahonnan a szél lehordta a hótakarót. Az őszi árpát tavasszal lucernával vetették felül. Feltűnő volt a lucernának a különbség, ott ahol az árpa nagyon ritka volt, a lucerna sűrű és jól felett volt, ott pedig, ahol az árpa sűrű, a lucerna ritka és fejletlen. Egy egészen szokatlan dolgot figyeltem meg a Vörösi Csillag TSZ-ben, 1952 tavasszal. Elég ritka állomány őszi búzára (25 kh) vetették felül lucernát. A lucerna nagyon sűrűdött és ha aratás után nem kapott volna egy kis dösöt, teljesen kipusztult volna. Abban az évben nagy volt a pergesési veszteség és így, mivel a lucerna olyan gyenge volt, hogy aratás után már nem volt kaszálható, a kipergett búza szépen kikelte. Tavasszal a tsz vezetősége azt látta, hogy a búzakelés mintegy 3-6 mázsa búzatermést ígér, az ígért valóra is vált, meghaztáta a búzát. A lucerna a későbbi takarónövény után annyira tönkrement, hogy a következő évben ki kellett szántani.

Mindenesetre vannak olyan esetek is, amikor a takarónövény nem ártott legalább is észrevehetőleg a lucernának és egy jó gabonatermés is

kaptunk, ami elősegítette a gabonatermelési tervünknek teljesítését.

A felülvetés módja

Ha őszi gabonára végzünk lucerna felülvetést, akkor lehetőleg búzára végezzük azt. Rozsra semmi esetre sem, őszi árpára sem jó, mivel annak szára többszörösen, lucerna nehezen kap levegőt és napfényt.

Ha tavaszai gabonával vetjük, úgy a legjobb a tavaszai búza, azonban ebből keveset vetünk, ezért az árpát szoktuk takarónövénynek vetni, felülvetésnek adhatjuk el, vagy helyi forgalomban értékesíthetjük a termelők között.

Vetési idő, vetőmag mennyiség

A tavaszai vetés idejét május második felétől április elejéig tart. Ne a naptári naphoz ragaszkodjunk, hanem főleg a talaj állapotát vegyük figyelembe. Tul. nedves talajba lucernát sohase vessünk, mivel ha azt összetipratjuk, abból jó vetőmagyag sohasem lesz. A nyár végi vetés idejét augusztus vége, szeptember első fele, ha később vetünk, a téli idő beálltáig a lucerna nem tud kellően megerősödni és könnyen kipusztul. A vetőmagmennyiség jól előkészített talajba vetése esetén a tavaszai vetésnél átlag 15 kg-nál kevesebbet csak nagyon kedvező feltételek esetén vessünk, mivel a lucernamag nehezebben csírázik és a gyámoltalan kis növényke is mintegy fele részben ki szokott pusztulni. A nyár végi vetésnél számításunk kell a nagyobb mérvű téli kipusztulásra is és ezért legalább 16 kg-ot vessünk kh-ként. A vetőmag mennyiség megállapításánál vegyük figyelembe annak tisztaságát. Lehetőleg fehérbárccs ölmagzáról vetőmagot vessünk. Előfordult az is, hogy a forgalomba hozott lucernamag barcháján fel volt tüntetve, hogy vöröshere maggal kevert. Ebben az esetben a keverési százalékának megfelelően több magot vessünk, mivel a vöröshere általában csak két évig él, így kipusztulása után a növényállomány ritkább lesz, mint kívánatos volna.

A sortávolság, vetési mélység

A sortávolság a gabona sortávolsága, tehát 12 cm. Amennyiben kerülnek forgalomba sűrűsoros vetőgépek, úgy feltétlenül azzal vessünk. Így a növények tenyészterülete egyenletesebb lesz, azonkívül a sorközök nem gyomosodnak olyan könnyen el. A sűrűsoros vetőgép használatának óriási jelentősége van a lucernavetésnél. Az egyedüli nehézség, hogy csak tiszta talajon lehet használni, ez azonban a lucerna vetésénél nem állhat fenn, mivel a lucerna megkívánja a tökéletesen előkészített és előző években is gyomtalanul tartott talajt. Addig, amíg a sűrűsoros vetést alkalmazni tudjuk, vessünk keresztisorosan. Sajnos azonban ettől idegenkednek még legtöbben. Egy ízben volt alkalommal gyakorlatban látni a különbséget. 1953 tavaszán felkérésre a hajdúböszörményi Rákóczi TSZ 10 kh. lucernából 5 kh-t keresztisorosan, 5 kh-t pedig simasorosan vetett. A talajelőkészítés kifogástalan volt, az idő is kedvező. A lucernát nyáron kaszálták, a szénát nem mázsálták, csak szekérszáma mérték, természetesen elkülönítve a kétféle vetéstérület szénahozamát. A különbség a vártnál is nagyobb volt, a keresztisorosan vetettől 5

Tudnivalók a begyűjtés tetején

Szabadpiac

A Központi Vezetőség június 1-én, a Minisztertanács gabonabegyűjtéséről szóló határozata, valamint a begyűjtési miniszternek a terménybeadási kötelezettség teljesítéséről, a mezőgazdasági termények forgalmának és felhasználásának szabályozásáról szóló rendelet szerinti a beadást nem teljesítő községek csak akkor kaphatják meg a szabadpiaci értékesítés jogát, ha ezt a kötelezettségüket teljesítették. Ez azt jelenti, hogy a termelők terménybeadási kötelezettségük teljesítése után terményekkel szabadon rendelkezhetnek, azonban azt a község terménybegyűjtési tervének teljesítéséig csak az állami terményátvevőknek adhatják el, vagy helyi forgalomban értékesíthetjük a termelők között.

Ez az új szabadpiaci rendelkezés növeli a dolgozó parasztlak kollektív felelősségét a községekben, és ahol a politikai munka jó, ott is éri, hogy a jól teljesítők felkeressék a hanvagokat, szorgalmazták a beadást és olyan közhangulat teremtenek, melyben a beadás teljesítése becsület, az elmaradás pedig szégyen.

Az új szabadpiaci rendelkezés védi a dolgozó parasztlak érdekeit és elősegíti a spekuláció visszaszorítását. Így például az a rendelkezés, hogy vasúton, vagy tehérgépkocsin, hajón, kenyér- és takarmánygabonából öt mázsán felül mennyiséget csak szállítási engedéllyel lehet szállítani, a spekulánsokat, kucepeket sújtja. Azok szállítanak ugyanis nagyobb mennyiséget, a termelők ennél nem

igen visznek többet szekerekkel.

A rendelkezés betartása, mindenféle kijátszás megakadályozása, a spekuláció megfékezése természetesen éber követel a begyűjtés dolgozóitól, a tanácsoktól, a rendőrségtől és más állami szervektől a végrehajtás során. A szabadpiaci értékesítés ellenőrzésénél semmiképpen sem szabad a becsületet dolgozó parasztlak zaklatni, szabadpiaci értékesítési jogukat sérteni.

Vizkár

Köz tudomású, hogy a termést ért elemi károk esetében a termelők a kár nagysága szerint a rendelkezés előírta mértékben beadási mérséklést kaphatnak.

A tapasztalat szerint az elemi károk közül a tűz és jégkár aránylag csekély, és ezeknél az állam félrevezetésére, túlzott követelésekre — az állami szervek kárbecslő munkája következtében — nincs sok lehetőség. Vízkárok esetében azonban sokan indokolatlanul nagy igényekkel lépnek fel. A kárbecslést háromtagú bizottság végzi; a községi agrónomus, egy helyi ismeretekkel rendelkező termelő (általában termelési bizottsági tag), és a begyűjtési megbízott. Ahol a bizottság nem védi következetesen, vagy elég érvelés az állam érdekeit, túlbecsülik a kárt és a termelő indokolatlanul nagy beadási mérséklést kaphatna, a vizskálások leleplezésére van szükség. Semmilyen lazaság sem engedhető meg, mert ez az ország kenyérellátását nehezítené.

Tavalyi hátralékok természetbeni teljesítése

Az 1954. évről származó hátralékokat pénzürtékre számították át, és ezeket a begyűjtési szervek hajtják be. A Minisztertanács legutóbbi rendelete szerint azokat a múlt évi beadási hátralékokat, melyeket pénzürtékben ez év június 30-ig nem hajtottak, illetve nem hajtanak be, újra természetben kell előírni. Az eddig be nem hajtott múlt évi beadási hátralékokt az eszerint természetben, a termelők meghallgatása után július 15-ig cikkre bontva és határidőre ütemezve, elsősorban kenyérgabonában, vagy takarmánygabonában kell előírni. Ha megfelelő mennyiségű gabona nincs, akkor a hátralékokot legkésőbb 1955. november

30-ig hitosszertessel kell teljesíteni. Ha a termelő a hátralékok hitosszertessel sem tudja teljesíteni, süldőt, tojást, napraforgót, hüvelyeset, tejét, a szőlős gazdaságok esetében bort, vagy mindezek hiányában kukoricát, végül burgonyát és baromfit kell előírni. A hátralékok teljesítésére vágomárhát beadni nem lehet.

Népi államunk nem engedte el a hátralékokat és becsületesen dolgozó parasztlak igazságérzete is megköveteli, hogy mindenki maradéktalanul legyen eleget kötelezettségének. Ezért minden községben pontosan tartásuk be az erre vonatkozó rendelkezést, ne tőrjenek meg semmiféle lazaságok, megalkuvást.

Repülőgépek viszik a bolgár epret és cseresznyét külföldre

Bulgária déli részén már május végén megkezdődött az eper- és cseresznye-szüret. A zamatos bolgár eper és cseresznyét külföldre is nagyvonalúan szeretik. Az első vagon eper a Bolgár Népköztársaság legdélibb részén fekvő petrici körzet termelőszövetkezetei szállították exportra. A gyümölcs jó részét repülőgépek viszik a Német Demokratikus Köztársaságra, Nyu-

gat-Németországba, Csehszlovákiába, Ausztriába és más országokba.

A SZÓFIAI MEZŐGAZDASÁGI FŐISKOLA fakultásában az elmúlt tíz év alatt több mint 4000 szakembert képeztek ki. Ezek közül 3600 agrónomus lett, közel 400 pedig zootechnikus.

szekérrel hordtak le több szénát mint a simasorosól. A keresztisoros vetés jelenleg is szebb és fejlettebb növényállománnyal rendelkezik, mint a simasoros. A keresztisoros vetésnél a fele magmennyiségét a tábla hosszában, a másik felét pedig arra keresztben az átló irányában kell vetni.

Gyakran előfordul, hogy a nyár végén vetett lucerna kedvezőtlen tél esetén erősen kiritkul, de a megmaradt növényállomány ha nem elegendő is, de nagyon jól fejlett, úgy, hogy kiszántani kár volna. Ilyen esetekben ajánlott nem mázsálták, csak szekérszáma mérték, természetesen elkülönítve a kétféle vetéstérület szénahozamát. A különbség a vártnál is nagyobb volt, a keresztisorosan vetettől 5

den káros hatása nélkül. A tavaszai vetés ilyen kedvező körülmények mellett öszre már majdnem teljesen utólagos fejlettségben a nyár végi vetést. De végezhetjük ezen pótlást keresztisorosan is. Természetesen ezen eljárásnak előfeltétele a jó morzsálékos talaj, melyen boronával jó vetőmagyagot készíthetünk elő.

A vetés mélysége 1,5-2 cm., legfeljebb 2,5 cm. legyen. Ha túl sekély, úgy a szél könnyen lehordhatja a mag felett lévő talajréteget, vagy a sekély gyökérzetű növény könnyen kiszáradhat. Tuláságos mély vetés esetén a gyenge kis csira nem tud feltörni és így az elpusztul, ha mégis feltörne a föld felé, a folyamat nagyon lassú lesz.

(Folytatjuk)

Használj növényvédőszereket!



Almamoly, répbarkó és egyéb rágólelvők irtására használj DAR-SIN-t, az élesztőtartalmú gyomormérget!

HUNGARIA MATA-DOR 5%-os porlasztó jó bevált léghőgőrgő és szántóföldi rovarkártevő ellen.

SULFAROL és SULFAROL T almafa és egyéb lisztharmat, foltosbimbó és más gombabetegségek ellen is hatásos védekezőszer.

Növényvédőszereket beszerezhetők a Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Kiskereskedelmi Vállalat boltjaiban és a Vetőmagboltokban. Forgalomba hozza: a Műtrágya- és Növényvédőszerek Értékesítő Szövetkezeti Vállalat és megyei kirendeltségek.